

WHO

启动国际合作倡议 加快诊疗工具和疫苗研发

确保抗疫斗争 没人掉队

世界卫生组织与其全球合作伙伴24日共同启动一项名为“获得抗击新冠肺炎工具加速器”的国际合作倡议。

- ◀ 意大利罗马一家餐馆试验让顾客隔着隔板用餐
- ▶ 肯尼亚向儿童宣传防范病毒知识

图 GJ



人人都能公平获取

世卫组织(WHO)总干事谭德塞当天在新冠疫情全球视频会议上表示,启动“里程碑式的”国际合作倡议,旨在加快新冠肺炎诊断工具、疗法和疫苗的研发、生产及公平分配。

谭德塞说,新冠大流行是一场史无前例的全球危机,全球也采取了前所未有的应对措施。世卫组织一直在与全世界数千名研究人员合作,以加快疫苗研发并跟踪进展。世卫组织还开发了目前全球都在使用的新冠诊断方法,并正在全球范围内协调有关四种治疗方法安全性和有效性的临床试验。

谭德塞表示,世界急需这些应对工具,应

该确保人人都能公平地获取。国际合作倡议将集合多个组织、公私部门等的力量,以更快速度和更大规模开展研发、生产等工作。

发出强力统一声音

合作倡议任务:加快研发,要让所有人更快地、公平地获取安全、高质量、有效且负担得起的应对工具,包括诊断和治疗工具及疫苗,确保在与新冠病毒斗争中没有一个人掉队。

合作倡议承诺:积极动员利益攸关方,以透明和科学为基础,共同制定解决方案;发出一个强有力、统一的声音以最大限度地发挥影响,并共享专业技术和知识;确保全球都有机会公平参与这一行动,并倾听受疫情影响最严重社区的声音;对世界、对社区、对彼此负责,以团结和为全人类服务的精神共同实现使命和理想。

多国政要表示支持

多位政府首脑、国际组织负责人及世卫组织伙伴代表对合作倡议表示了支持。

联合国秘书长古特雷斯强调,新冠肺炎疫苗和诊疗工具应人人可得。在全球范围内消除新冠病毒的威胁需要前所未有的公共卫生力量,各国必须分享数据,加强产能,调动资源并搁置政治分歧。他说,在今天互联的世界,没有人能够在病毒面前独善其身。

古特雷斯说,有关工具应该实惠、安全、有效、易用。新冠肺炎疫苗和诊疗工具应成为全球公共产品的典范。此次新冠肺炎大流行带来的重要教训就是对全球公共产品和医疗全民覆盖的支持程度不够。

法国总统马克龙表示,将动员七国集团和二十国集团成员国支持国际合作倡议。

德国总理默克尔表示德国全力支持合作倡议,她还呼吁国际社会共同努力,填补该倡议面临的资金缺口。

英国外交大臣拉布说:“只有团结起来采取共同的解决方案,我们才能战胜病毒。”

欧盟委员会主席冯德莱恩表示,希望下月初召开的全球抗疫峰会能筹集75亿欧元资金。

新华社记者 刘曲 凌馨

注射消毒液能治病? 特朗普太荒唐

专家驳斥:完全是一个危险疯狂的建议

因为你可能早已死于注射(消毒剂)。”

英国雷丁大学社会与认知药学教授帕拉斯多·唐纳艾建议,担心感染新冠病毒的人应该向专业医生或药剂师求助,“而不是把毫无根据的即兴言论当作实际建议”。

唐纳艾说,特朗普先前一些言论关联多起误服药物导致中毒的事件,“我们看到人们由于受到不科学言论的鼓动,错误服用(抗疟疾药物)氯喹导致中毒的情况”。

美国加利福尼亚大学伯克利分校公共政策学教授罗伯特·赖克在社交媒体“推特”写道:“特朗普的吹风会置公共健康于危险之中。请不要饮用消毒剂。”

企业忙发警告

英国健康和卫生企业利洁时集团24日发布声明,警告消费者不要服用或注射旗下

消毒产品。利洁时集团旗下包括滴露、Lysol等清洁消毒品牌。

利洁时集团在声明中说,近期有消费者询问内服消毒剂对研究或治疗新冠病毒是否有效。这家企业警告:“在任何情况下,我们的消毒产品都不应该进入人体(包括注射、口服或其他方式)。”

常有错误言论

对于批评,特朗普24日回应,他前一天的讲话只是表达讽刺。“我觉得手上用消毒液可能会有很好的效果。我不是医生,人们应该咨询医生。”

美国媒体称,特朗普总统决心要在疫情危机期间按自己的方式表达,但是他经常出现的错误发言已经给白宫带来了一连串的公共卫生和政治上的麻烦。

刘秀玲

嫌女性买菜太费时 大阪市长被批歧视

新华社上午电 日本大阪市长松井一郎23日说,为保持社交距离,应该由男性上街买菜,因为女性买东西“太费时间”。这番言论在社交媒体引发广泛争议,包括批评松井性别歧视。

日本为防控疫情宣布的全国紧急状态将持续至5月6日。松井一郎呼吁市民减少外出,建议按出生月份奇偶,选择单数或双数日期外出。

一名男记者提问松井打算如何应对超市拥挤情况,他回答:“女性去超市会耗时间,如果是你去,告诉你买什么,你买完就会直接回家。要想减少接触,让男人买东西更好。”

这番言论在社交媒体“推特”招致批评。一名网友24日写道,难以想象这样的话出自一名市长之口。另有一些日本网友说,男性不熟悉超市物品摆放,女性购物反而用时短。

截至24日晚6时,大阪府确诊新冠肺炎病例1415例,仅次于首都东京的3733例,是日本疫情第二严重地区。



新民周刊

2020年4月27日新刊预告

2020全年订阅优惠价¥408

订阅电话:021-62793310 订阅代号:4-658

Editorial 新民一周

03 “解放”美国

Cover Story 封面报道

06 疫苗塑造的世界

08 全球疫苗竞赛

14 一支好疫苗是怎么诞生的?

18 划时代疫苗图谱

20 肺炎疫苗接种,为什么越早越好?

Society 社会

34 直播不止带货

40 直播电商的希望在“村”里

44 游戏直播,在时代中寻找自己的位置

48 直播进入下半场:“风口”还是“一阵风”

Feature 特稿

52 万里国境线, 成抗疫第一线

58 绥芬河保卫战是如何打响的?

62 “东亚之窗”满洲里: 被疫情改变的一周

66 西南边境错综复杂,

中国东南亚联手阻击

70 一个航班71例确诊, 上海一刻也不松懈

74 广州和深圳如何守好“南大门”?